C

能

正在上海举行的全国体操锦标赛又是伦敦奥运选拔赛,赛场上星光熠熠争夺激烈,但开赛两日来观众数量却不多——

何不去现场一睹明星风采



■ 眭禄在平衡木项目拿到最高分

四五辆转播车静静地停在一旁,"全国体操锦标赛暨伦敦奥运会选拔赛"的横幅高高挂起,只不过,似乎并没有太多人注意到,这里正在举行着一场汇聚众多奥运明星的体操大赛。

长宁区的上海国际体操中心楼下,正好是一个大型超市,夜幕降临,人流依旧熙熙攘攘。 相比之下,愿意走进场内观看比赛的并不算多。

晚间的正赛开始,能容纳干余人的看台,上座率将近一半。这其中,又有至少一半是各省市体操队自己的队员和工作人员,也就是说,真正买票进场的,只有两三百人。从周二到周三,两天来大体都是如此。一名赶来采访的外地同行感慨了一句:"比赛很精彩,就是观众好像少了些。"

"这两天的比赛都是在工作日,即便是晚上,很多人也要顾及第二天的上班,观众相对少一些也比较正常。"承办此项赛事的上海体操运动管理中心相关人员解释说,"等到周末的时候,应该要多不少。"

体操馆的大门外有一处售票窗口,记者了解下来,比赛的门票分为80元、120元和180元三个档次,并不算高,不过也不是非常亲民。10分钟内,有三四人上前咨询,在询问了票价后,显得有些犹豫。"我们是旁边大学的学生,原本想过来看看比赛,不过没优惠。最低80元的门票对我们来说还是贵了一些。"有人接茬说,"去虹口看阿内尔卡,也就这个价。"不过,一对老年夫妇有着不同意见:"花这点钱能够现场看很多的奥运金牌选手,我们觉得还是挺

值的。下次还要带小孙女过来见识一下。"

体操是中国体育的传统强项,中国体操队 也素有"梦之队"的美名。2008 年北京奥运会 上,中国体操健儿的摘金夺银令全世界惊艳。 不过,全国体操锦标赛的遇冷,也折射出这项 运动号召力和吸引力依然有限。

可能还有很多人不知道,这并非一次普通的全国锦标赛。从参赛人员来说,完全称得上星光熠熠。男子方面,陈一冰、滕海滨、邹凯、冯喆、张成龙等——在列,除了上海名将严明勇因伤缺阵之外,该来的都来了;女子方面,眭禄、何可欣、江钰源、黄秋爽、邓琳琳、谭思欣、杨伊琳等齐齐上阵,连伤愈复出的"跳马皇后"程菲都准备放手一搏。十几名国家队主力,大多数都是奥运金牌选手,能够最近距离地一睹他们的风采,对上海观众来说,这样的机会并不多。

两个多月后的伦敦奥运会,中国体操队依然还是中国军团夺金的主力。此次全国锦标赛也是他们最后一次公开亮相,之后就要全封闭集训。在出征奥运名单尚未完全确定的情况下,这次比赛的表现将成为重要的依据,因此可以说是真刀真枪的较量,某种意义上一些项目的竞争激烈程度不亚于奥运会。难怪买了票的观众会说:"现在不来看,就只能等到伦敦奥运会了,还只能在电视里看。"

既然如此,喜爱体操的上海观众,何不来国际体操中心,提前一睹体操奥运明星的风采? 本报记者 **关尹**

全国体操锦标赛上海女团轻松夺冠

眭禄完美发挥成"头号花旦"

本报讯(记者关尹)上海体操女队正在显示越来越强大的整体实力。2012全国体操锦标赛暨伦敦奥运选拔赛女子团体项目昨晚结束,在两大国手眭禄、谭思欣的带领下,东道主上海队轻松胜出,摘得女团金牌,老牌劲旅广东队、湖南队分获二三名。

4个单项结束后,上海队总分高达221.400分,大比分领先213.850分的广东,而湖南队仅以0.400分之差屈居季军。上海队最大的夺冠功臣当属两大国手眭禄和谭思欣,在去年世锦

赛上就有不俗表现的她们,昨晚的状态好得惊人,参加的所有项目都没有出现重大失误,表现十分稳健。眭禄在强项平衡木和自由操上分别拿下15.350和13.950分,两项都列第一。全能选手谭思欣则在除了跳马的其他三个项目上都进入资格赛前三,由于新星姚金南因伤退赛,几无对手的她轻松排在女子全能资格赛第一。

从最近一系列的比赛来看, 眭禄已渐成中国 女队的"头号花旦", 不过因为脚伤缺席了上个月 在淄博举行的体操世界杯。好在休息一个月后, 眭禄恢复迅速。"其实受伤后整整一个月都没有 过脚部训练,从正常恢复到现在也只有一个月时 间,所以能比成这样已经超乎想象了。"小姑娘赛 后开心地表示,她在受伤后一度情绪不稳定、压 力也很大,所以这次在家门口特别想比得好些, 报答教练组的悉心照料。"我在比赛的空闲时间 也看了几个年轻小队员的比赛,发现她们在场上 非常能沉得住气,表现也非常棒。"

对中国体操女队而言,一个健康且稳定的 眭禄无疑是不可或缺的,此前女队主帅陆善真 也多次在公开场合称赞眭禄在女队起到了核心 作用。不过眭禄还是保持着自己的低调:"现在 距离伦敦奥运会只有很短的时间,我感觉自己 的能力还是不太够,需要有一些提升的空间,接 下来的训练中我会加倍去努力。"

中国花游击剑备

饕 眺望伦敦

本报北京今日电(驻京记者杨丽琼)国家体育总局游泳管理中心水球花游部部长兼领队俞丽昨天下午在奥运备战通气会上表示,中国花样游泳队在伦敦奥运会上将会面临训练时限、时差、饮食等各种各样的困难。特别是花样游泳作为打分项目,裁判绝大多数都是欧美人,中国队必须要在比赛中表现出完美无瑕才能征服裁判和观众。

伦敦奥运花样游泳设双人和 集体两个项目,共有8支队伍参加 集体项目的比赛,24对选手参加 双人项目比赛。5月24日至27日 在扬州举行的全国花样游泳冠军赛 和6月29日至30日在上海东方体 育中心进行的表演赛,将是中国花游 队参赛伦敦奥运会前的重要热身。

中国击剑队领队赵春生在昨天通气会上表示,中国队6个项目均取得奥运会参赛资格,其中满额获得参赛资格的项目有男子花剑、女子重剑、男子佩剑和女子佩剑,将有16名运动员参加本届奥运会。赵春生说,本届奥运会中国击剑面临很大困难和挑战,会深受裁判、客场作战和对手强大等因素的影响。针对暴露出的软、松、霸气不足等现象,击剑队采取改习惯、改做法、改作风等一系列措施,提高队员的战斗力。



■ 92 名车手骑行在崇明岛上奋勇向前

本版图片记者 周国强摄

环崇明岛自行车赛昨鸣枪

澳大利亚车手首赛段夺冠

本报讯(记者陶邢莹)昨日,2012年环崇明岛女子国际公路自行车赛鸣枪。经过73.4公里的比拼,澳大利亚车手霍·梅丽莎从92名车手中脱颖而出,以1小时49分36秒的成绩夺得首赛段环崇北个人赛冠军,穿上了黄色领骑衫。

北京奥运会公路自行车个人计时赛第 25

名的中国车手孟浪,作为崇明岛一捷安特女子 职业车队的一员,在该赛段排名第10,并获得 亚洲最佳运动员奖。

崇明选手黄丽在冲刺阶段与其他选手发生 碰撞,赛后被送往当地医院治疗。经检查,黄丽 伤情并无大碍,今日继续参赛。

顾,贸然对中腹白棋进行攻击,给了白棋有了反扑的机会。结果,白洪淅杀掉了"黑角",而胡耀宇因攻击"白龙"失败,形势逆转。弈至200手,胡耀宇中盘投子认输。

本届 BC 杯世界围棋公开赛, 13 名中国棋手进入 16 强, 形势大 好。白洪淅九段杀进半决赛,成为 韩国队的希望。胡耀宇昨痛失好 局,中国队提前夺冠的希望成为泡 影。今天, 两名中国棋手——"黑 马"党毅飞四段将与世界冠军朴文 尧九段进行第二场半决赛,争夺与 韩国白洪淅的决赛权。

象甲联赛采取新赛制

上海队出师不利

本报讯 (记者 张建东)昨天, 第十届伊泰杯全国象棋甲级联赛在 内蒙古呼和浩特开战。上海金外滩 队首战负于山东队,出师不利。

每场必须分出胜负,是今届象甲赛制改革的最大看点。新赛制规定,如四盘慢棋全部弈和,要立即加赛快棋决定胜负。快棋加赛第一盘弈和后,第二盘则采用"和棋黑胜"的规则。象棋特级大师胡荣华将这新规形容为"快棋决胜就好像是足球罚点球"。

昨天,山东与上海之战就上演了快棋加赛"点球决战"的好戏。两队正常的四盘慢棋,很快就全部弈和,毫无亮点。第一场快棋加赛由山东孟辰先走弈和上海孙勇征。进入第二盘快棋加赛,由山东李翰林红棋先走对上海谢靖。这盘棋后走的谢靖只要逼和对手,上海队就可获胜。出人意料的是,在棋局呈现"和棋"之势时,谢靖在走完一步进炮后,手拉回时衣袖无意将自己的底士和底象碰到了棋盘外……山东队领队立即在场边"举报"谢靖碰落棋子。对此,当值主裁判即判谢靖输棋。上海队就这样丢掉了本户到手的胜果。

大企业桥牌赛开叫

本报讯 (记者 李京红)"上汽 荣威杯"2012 年全国大企业桥牌赛 昨天在上海东亚展览馆开叫。来自 全国各省市及港澳地区 85 个代表 队近 500 名桥牌好手参加比赛。

在参赛队中半数为全国 500 强 企业和上市公司。参赛选手中,既有 世界冠军王文霏、刘逸倩等名将,更 有中国国家桥牌队的大师。众多企 业高管也参加比赛。

一年一度的大企业桥牌赛由中 国桥牌协会主办,上海市桥牌协会 协办,上海汽车集团股份公司承办。